

Много недоумица око отварања вртића

Као део припрема за повратак у редовно стање у жици јавности су и промишљања чланова Кризног штаба која су ових дана обнародована, не баш и усаглашена, а говоре да: „Струка не одобрава отварање вртића, али прихвата чињеницу да нема другог решења“, „Вртићи и продужени боравак у школама вероватно ће почети да раде између 4. и 14. маја“, „Лекарски део тима није за отварање вртића и школа пре 1. јуна“. Ниједна од ових вести није део званичног плана, јер он се тек кроји. Радни састанци о предстојећим корацима повратка у редовно стање који се тичу система образовања и васпитања одржаће се ове недеље, потврђено нам је у Министарству просвете. Састанак Радне групе за припрему отварања предшколских установа за боравак деце након прекида ванредног стања, заказан је данас у подне, сазнаје „Политика“. О кључним питањима договараће се представници четири министарства: државне управе, просвете, здравља и рада; синдиката запослених у предшколству и образовању и Секретаријата за образовање и дечју заштиту Београда. Њихов је задатак да припреме оперативни план којим ће одговорити на многе недоумице. За почетак – дали се вртићи отварају за све малишане или само за децу чији родитељи морају да иду на посао и другу опцију за клинце немају осим да их доведу у обданиште? По којим

вање ширења вируса корона, у сусрет отварању вртића док епидемија траје, низ нејасноћа још је дужи. Како деца у вртићу могу држати дистанцу од другара и васпитача? Да ли ће се радити у малим групама са по двоје, троје малишана? Хоће ли и малишани у јаслицама, вртићким и предшколским групама носити заштитне маске као и васпитачи?

Роје се питања из редова запослених у предшколским установама, који најпре од надлежних „очекују јасно дефинисане обавезујуће мере и процедуре за рад и то најкасније седам дана пре отварања вртића, да би се установе благовремено припремиле и да би се обавестили родитељи малишана“. Тако су и написали у писму које је Самостални синдикат предшколског васпитања и образовања недавно упутио челницима Министарства просвете.

Председница те синдикалне организације Босиљка Јовановић за „Политику“ каже да је у поменуто писмо сабрала стрепње и забринутост радника у предшколским установама широм Србије, пре свега због безбедности и здравља деце у ситуацији у којој крај ванредног стања не значи и завршетак епидемије.

– Потребна је и подршка педагошко-психолошке службе, јер замислите како ће реаговати дете које није долазило у вртић месец и по дана, а онда



Фото М. Симић Миладиновић

Како деца у обданишту да буду на дистанци од другара и васпитача? Јесу ли и за њих маске обавезне? – само су нека од питања о којима ће надлежни расправљати данас

критеријумима ће се бирати особље које се враћа да ради у предшколским установама, имајући у виду да међу запосленима има астматичара, дијабетичара, времешнијих пред пензијом... који спадају у ризичне категорије? Док вртићи не раде, радници предшколских установа ангажовани су у ковид центрима. Намећу се непознанице, да ли је довољан један негативан тест на ковид 19, треба ли да буду у изолацији, 14 или 28 дана, пре него што се врате у колектив обданишта?

Имајући у виду да су социјална и просторна дистанца међу пресудним факторима за спреча-

стигне можда код васпитача кога не познаје, чије лице не види под маском, у соби у којој можда нису другари из његове групе. Не би ваљало да васпитачи буду доведени у ситуацију да са врата морају да врате дете, јер нема потврду педијатра да је здраво и може да борави у колективу. Сви запослени, као и иначе, морају имати уредне резултате санитарних прегледа. Можда је сад прилика да се преиспита одлука о укидању превентивних брисева код деце, да се поново uvede ова врста превентиве – указује Јовановићева.

Миленија Симић Миладиновић